



Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Чеченской Республики
Прокуратура
Грозненского района

ул. А. Шерипова, д.16, г. Грозный,
Чеченская Республика, 364000

Директору МБОУ «СОШ № 2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района»

Индербиеву А.Л.

07.04.2017 № 35-21-17

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
требований законодательства
в жилищно-коммунальной
сфере

Прокуратурой района в служебном помещении проведен анализ исполнения законодательства в жилищно-коммунальной сфере МБОУ «СОШ № 2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района» (далее – Учреждение), в ходе которой выявлены нарушения законов, требующие принятия конкретных мер, направленных на их устранение и недопущение впредь.

Так, согласно требованиям ч. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации юридические лица, граждане обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

В целях обеспечения гарантированных Конституцией прав и свобод в Российской Федерации принимаются законы, обязательные для исполнения всеми без исключения лицами.

В силу ч.1 ст. 153 Жилищного кодекса РФ (далее – ЖК РФ) граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

На основании ч. 1 ст. 155 ЖК РФ плата за коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором.

В соответствии со ст. 6 Бюджетного кодекса РФ (далее - БК РФ) получатель бюджетных средств обязан уплатить бюджету, физическому лицу и юридическому лицу за счет средств бюджета определенные денежные средства в соответствии с выполненными условиями гражданско-правовой сделки, заключенной в рамках его бюджетных полномочий, или в соответствии с положениями закона, иного правового акта, условиями договора или соглашения.

Частью 3 ст. 219 БК РФ установлено, что получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах, доведенных до него лимитов

АБ № 041203

бюджетных обязательств путем заключения государственных (муниципальных) контрактов, иных договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями или в соответствии с законом, иным правовым актом, соглашением.

Установлено, что Учреждением, функционирующей в организационной правовой форме бюджетного, и финансовое обеспечение деятельности которой осуществляется за счет бюджетных средств, с энергоснабжающими организациями в соответствии со ст. 539 Гражданского кодекса РФ заключены договоры энергоснабжения.

По условиям этих договоров Учреждение обязуется оплачивать принятую энергию.

Вместе с тем, согласно представленной информации Грозненских РЭС, по состоянию на 01.04.2017 вследствие невыполнения названных условий договоров у Учреждения образовалась задолженность за потреблённую электроэнергию в размере 48 828,69 руб.

В свою очередь неисполнение Учреждением своих обязательств по оплате потребленных коммунальных услуг создает условия для привлечения данного юридического лица к гражданско-правовой ответственности в виде начисления пеней и штрафов, уплата которых должна производиться за счет средств бюджета, что в конечном итоге органами государственного финансового контроля будет расценено как неэффективное расходование бюджетных средств.

Кроме того, наличие указанной задолженности перед ресурсоснабжающими организациями создаёт угрозу бесперебойного и качественного предоставления коммунальных услуг.

Условиями, способствующими этим нарушениям, является ненадлежащая организация работы в данном учреждении, а также отсутствие контроля со стороны руководства за деятельностью подчиненных работников, ответственных в обозначенной сфере.

В целях выправления сложившейся ситуации, устранения выявленных нарушений и недопущения их впредь необходимо разработать и реализовать комплекс мер, направленных на безусловное исполнение требований действующего законодательства в жилищно - коммунальной сфере, и усилить контроль за работой подчиненных, ответственных за данное направление деятельности.

На основании изложенного, руководствуясь п. 3 ст. 7 и ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района и принять действенные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Принять комплексные меры, направленные на безусловное исполнение бюджетных обязательств в пределах, доведенных лимитов, обеспечив эффективное и целевое использование выделяемых бюджетных средств.

3. Принять меры к погашению кредиторской задолженности Учреждения за потреблённые коммунальные услуги.

4. По установленным фактам нарушений законов решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновность которых будет установлена в ходе служебной проверки.

5. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии приказа о наказании виновных лиц.

Прокурор района
старший советник юстиции



А.У. Тагаев